Урок русского языка.

Тема: Правописание безударных окончаний имен существительных 1-го склонения.

Цель:
· закрепить способы проверки безударных гласных в окончаниях существительных 1-го склонения;

· тренировать в написании безударных окончаний;

· развивать орфографическую зоркость;

· продолжать работу по развитию памяти, речи, мышления, 

· воспитывать дисциплинированность, усидчивость, внимательность.

Ход урока.

1.Организационный момент.

- Здравствуйте! Давайте настроимся на работу, а в начале – улыбнемся друг другу. Я рада видеть ваши лица, ваши улыбки. Думаю, что сегодняшний урок принесет нам всем радость и удачу.

2.Словарная работа.

1.Введение слова АПТЕКА

- Что такое аптека?

- Давайте обратимся к толковому словарю 1. Учреждение, в котором продаются (или изготовляются и продаются) лекарства, лечебные средства, предметы санитарии и гигиены.  2. Набор лекарств, для оказания первой помощи, а также шкафчик, коробка с таким набором.
- Как вы понимаете выражение: Как в аптеке (Совершенно точно; разг. шутлив)      Лесная аптека (так говорят о дикорастущих   лекарственных   растениях)                        

- Запишите  2 однокоренных слова, выделите корень, обозначьте безударную гласную.

3. Сообщение темы и цели урока.

- Тема нашего урока «Правописание безударных окончаний имен существительных 1-го склонения». Мы сегодня будем закреплять способы проверки безударных гласных в окончаниях существительных 1-го склонения, и тренироваться в написании окончаний;

4. Актуализация знаний.

 Повторение системы падежных окончаний существительных 1-го склонения и опорных слов для проверки.

- Какие имена существительные относятся к первому склонению?

- Вспомните, какие окончания имеют имена существительные  1-го склонения,  для этого  назовите падеж, его вопросы, т.ж. окончания.

- Когда надо проверять правописание гласных в падежных окончаниях имен существительных?

- Работать будем по алгоритму:
	Ударение

	Падеж

	Склонение

	Окончание


5. Закрепление изученного.
                    1. Работа по карточкам
- Я называю вам слова, а вы показываете карточку с наименованием того или иного падежа и окончанием имени существительного.
( сидеть на ветке, думать о музыке, записать в тетрадке, стоять у дороги, шел по дороге, поехал  к бабушке, спать без подстилочки, быть в игре, стоять на тропинке, адрес иволги)
                    2. Упр.1, с.39 – отработка падежных окончаний (комментированная запись у доски)
- Назовите падеж, в котором у существительных 1-го склонения пишется окончание –и. (Р.п.)
                    3. Физминутка.

                    4. Упр.3, с.39 – найди и исправь ошибки. 
Мы с папай хотели купить сабаку. Мама говарила, что надо купить маленькую собаку, а я хотел большую.

- Назовите ту часть слова, в которой они допущены.

                   5. Т. Стр. 9, упр 2 - закрепление правописания окончаний (самостоятельная работа)

- Допишите к словам левого столбика существительные в форме нужного падежа. Не забывайте проверять безударные окончания.

                    6. Дополнительная работа. Найди ошибки.
Подошел к площадке (1-е скл., П.п)

Прочитал в книги (1-е скл., Р.п.)

Приблизился к школе (1-е скл., Д.п.)

Увидел на вершине (1-е скл., Р.п.)

5. Итог урока.

-Когда надо проверять правописание гласных букв в падежных окончаниях имен существительных?

- Что вы должны знать, чтобы не допускать ошибок в правописании безударных окончаний имен существительных 1-го склонения?
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